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ATA DA 12ª (DÉCIMA SEGUNDA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO 5º (QUINTO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 22ª 

(VIGÉSIMA SEGUNDA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, 

ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 

03 (TRÊS) DE ABRIL DE 2023 (DOIS 

MIL E VINTE E TRÊS). 

 

Aos 03 (três) dias do mês de abril do ano de 2023 (dois mil e 

vinte e três), às 19h00min no Prédio da Câmara Municipal, 

Plenário Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e constatar 

haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão 

Ordinária, pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o 

correto e o justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão 

foi secretariada pelos vereadores: Wilson Lopes da Silva, 

Primeiro Secretári em Exercício e Givanildo Pereira da Silva, 

Segundo Secretário. Vereadores presentes: 1) Adson Vicente de 

Araújo Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) Airton de Souza 

Amaral; 4) Alex Diego Gama da Costa; 5)  Denilson de Araújo 

Oliveira; 6) Jair Alves de Oliveira; 7) John Miller Oliveira 

dos Santos; 8) Maria de Fátima Rodrigues Nunes;  9) Marinete 

Macêdo;  10) Raimundo das Chagas Almeida. Vereadores ausentes: 
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1) Rover Kemmer Xavier e Silva; 2) Eliselmo Michael Bandeira 

Picanço. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, 

que após ser lida e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. 

Continuando, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário 

que fizesse a leitura dos expedientes em Mesa: 1 – 

Ofício/SSPMMA nº 028/2023 do Sindicato dos Servidores Públicos 

Municipais de Monte Alegre; 2 – Solicitação de licença do 

Vereador Kemmer Xavier, para o dia 03 de abril de 2023; 3 – 

Solicitação de licença do Vereador Eliselmo Picanço, para o 

dia 03 de abril de 2023; 4 – Requerimento, em conjunto, dos 

vereadores Jorge Luís de Andrade Tavares, Jair Alves de 

Oliveira, Givanildo Pereira da Silva, Agenor dos Santos 

Martins, Denilson de Araújo Oliveira, Maria de Fátima 

Rodrigues Nunes e Wilson Lopes da SiLva solicitando o 

afastamento preventivo do Secretário de Meio Ambiente Madson 

Francisco da Cruz Pereira. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

passou para a primeira parte da ordem do dia, convidando os 

vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se o Vereador Wilson 

Lopes, saudou a todos e agradeceu ao Secretário de Obras pelo 

trabalho realizado na Avenida Maicuru. Destacando a realização 

do evento da Igreja da Paz, agradeceu ao Governo e suas 

secretarias pelo apoio e convidou a população de Monte Alegre 

para prestigiar o evento. Destacando a reunião com o Governo e 

a classe da Enfermagem, disse que aconteceu o acordo entre as 

partes e que o Projeto de Lei virá para esta Casa de Leis, 
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onde se reconhece a importância da enfermagem para o povo de 

Monte Alegre. Pronunciou-se o Vereador Manel Esbagaçado, 

saudou a todos e destacando a situação dos professores do 

Estado e que tem recebido reclamações de alunos e pais, disse 

que entrou em contato com o Deputado Ângelo Ferrari e que este 

informou que o Governo Estadual não irá pagar o transporte dos 

professores. Solicitou que a Câmara marque logo a reunião com 

os professores e convidou os pares para participar da reunião, 

com o objetivo de chegarem juntos, a uma solução. Pronunciou-

se a Vereadora Fatinha do Carrão, saudou a todos e agradeceu o 

Prefeito Matheus Almeida e o Secretário de Obras pelo trabalho 

realizado na comunidade de Ipepaqui. Destacando sobre a greve 

dos profissionais da enfermagem e os problemas que isso vem 

causando, enfatizou que a luta da categoria é por direitos e 

relatou que, depois de muitas reuniões, chegou-se a um acordo. 

Agradeceu ao Prefeito pela sensibilidade em reconhecer o valor 

da categoria de Enfermagem. Destacando o empenho do Sindicato 

dos Servidores Públicos, agradeceu pelo empenho e dedicação na 

defesa dos direitos dos servidores. Agradeceu a Comissão de 

Saúde que esteve presente nas discussões. Dizendo que foram 

dias difíceis para a saúde do Município, destacou que o 

Governo Municipal vai enviar no dia 04 de março de 2023, o 

projeto de lei à esta Casa de Leis e espera que logo  seja 

resolvido. Pronunciou-se o Vereador Adson Leão, saudou a todos 

e apresentou o requerimento solicitando que a Deputada Federal 

Renilce Nicomedos interceda junto aos órgãos competentes, a 
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construção da cobertura da quadra poliesportiva da Escola 

Municipal de Ensino Fundamental Raimundo Gildo Pereira, no 

distrito de Limão. Destacando que o requerimento é direcionado 

a Deputada Renilce Nicodemos, lembrou da quantidade de votos 

consquistados, a credenciando a contribuir com o crescimento 

de Monte Alegre e que fez campanha para ela. Lembrou dos 

demais deputados que tiveram votos no Município e que devem 

ajudar Monte Alegre. Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, 

saudou a todos e destacando sua felicidade pelo acordo do 

Governo Municipal com os profissionais da Enfermagem e pelo 

reajuste que a categoria merece, lembrou da dedicação desses 

profissionais em atender o povo de Monte Alegre. Destacou que 

assim que o Projeto chegue a esta Casa, será pautado de forma 

celere. Destacando a CPI dos maquinários, lamentou que as 

pessoas chegam a dizer que o trabalho da Comissão não vai dar 

em nada e enfatizou que o trabalho vai ser realizado doa em 

quem doer. Lamentou que as informações solicitadas pela CPI 

não foram atendidas e lembrou que a comissão tem prazo. 

Destacando que a Rádio Mirante chega a muitos lugares, disse 

que foi dado destaque ao tema do sumiço dos maquinários, onde 

foram entrevistados o Vice-prefeito, Cabo Leonardo, e o 

Vereador Adson Leão e que foi solicitado os áudios da 

entrevista. Que serão convocadas pessoas para prestar 

esclarecimentos sobre o caso. Que está aborrecido com a falta 

de informação tanto da Emissora Rádio Mirante quanto do 

Delegado da Polícia Civil do Município. Pronunciou-se o 
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Vereador Agenor Martins, saudou a todos e destacando a fala do 

Vereador Jair Paraná, disse que é uma falta de respeito do 

Governo para com os parlamentares. Que a Rádio Mirante precisa 

ouvir os dois lados das questões que são apresentadas. Lembrou 

que a Comissão Parlamentar vai fazer o que é certo e convocar 

a pessoa que fez a denúncia. Destacando os requerimentos que 

são enviados ao Governo do Município, disse que não se tem 

respostas. Lembrando do acordo do Governo com os profissionais 

da enfermagem e lamentando a demora, disse que tudo poderia 

ter sido resolvido com mais rapidez. Destacando a precariedade 

dos serviços públicos e das estruturas  governamentais, 

lamentou que a população culpe os vereadores e disse que esta 

Casa de Leis não está sendo respeitada e que é preciso ser 

reavaliado os projetos que vem da Gestão para a Câmara, tendo 

em vista que tudo que chega aqui é aprovado sem nenhum 

impedimento. Apresentou a Emenda Modificativa nº 001/2023, ao 

Projeto de Lei nº 002/2023, do Executivo, que “Dispõe sobre a 

autorização ao Poder Executivo do Município de Monte Alegre/PA 

para dispor dos recursos extraordinários provenientes dos 

precatórios do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento do Ensino 

Fundamental e de Valorização do Magistério – FUNDEF e dá 

outras providências”. Continuando, o Senhor Presidente pediu 

para a Vereadora Fatinha do Carrão a assumir a Segunda 

Secretaria e o Vereador Gil Silva a assumir a Primeira 

Secretaria. Pronunciou-se o Vereador Gil Silva, saudou a todos 

e destacando que o senhor Welligton Macêdo assumiu uma 
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Secretaria de Obras sem estrutura, lembrou que a malha viária 

do Município é muito extensa e consequentemente tendo muito 

trabalho a ser feito. Convidou os colegas para uma reunião com 

o Secretário de Obras e gradeceu seu apoio em tentar resolver 

os problemas do Município. Destacando que já fez requerimento 

sobre a rede elétrica, apresentou o requerimento solicitando a 

manutenção da rede elétrica na região de São Diogo. Enfatizou 

que o requerimento será enviado ao Ministério Público. Não 

havendo mais vereadores a se pronunciarem, o Senhor Presidente 

passou para a segunda parte da ordem do dia, colocando as 

matérias em discussão e votação. Colocou-se em discussão e 

votação o requerimento do Vereador Adson Leão, solicitando que 

a Deputada Federal Renilce Nicomedos interceda junto aos 

órgãos competentes, a construção da cobertura da quadra 

poliesportiva da Escola Municipal de Ensino Fundamental 

Raimundo Gildo Pereira, no distrito de Limão. O requerimento 

foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e 

votação o requerimento do Vereador Gil Silva, solicitando a 

manutenção da rede elétrica na região de São Diogo. Com a 

palavra, Vereador Agenor Martins parabenizou o Vereador Gil 

Silva pela matéria e destacou a necessidade da comunidade e a 

responsabilidade da Equatorial Energia. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento dos vereadores dos vereadores Jorge Luís de 

Andrade Tavares, Jair Alves de Oliveira, Givanildo Pereira da 

Silva, Agenor dos Santos Martins, Denilson de Araújo Oliveira, 



  

CCÂÂMMAARRAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  DDEE  MMOONNTTEE  AALLEEGGRREE  
 Estado do Pará  
22ª Legislatura 

Biênio 2023 – 2024 
 

 

_______________________________________________________________________________________           
Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000. Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com 

7 

 

Maria de Fátima Rodrigues Nunes e Wilson Lopes da Silva, 

solicitando o afastamento preventivo do Secretário de Meio 

Ambiente Madson Francisco da Cruz Pereira. O requerimento foi 

APROVADO POR MAIORIA DE VOTOS, votando contra Vereador Alex 

Cupuzinho. Colocou-se em discussão e votação a Emenda 

Modificativa nº 001/2023, no Projeto de Lei nº 002/2023, do 

Executivo, que “Dispõe sobre a autorização ao Poder Executivo 

do Município de Monte Alegre/PA para dispor dos recursos 

extraordinários provenientes dos precatórios do Fundo de 

Manutenção e Desenvolvimento do Ensino Fundamental e de 

Valorização do Magistério – FUNDEF e dá outras providências”. 

A Emenda Modificativa foi APROVADA POR UNANIMIDADE. 

Continuando, o Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei 

nº 002/2023, para a CCJ. Não havendo mais nada a tratar na 

presente Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 

todos, declarando-a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a 

presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai por 

mim Givanildo Pereira da Silva, Primeiro Secretário em 

Exercício, assinada, bem como pelo Senhor Presidente Jorge 

Luís de Andrade Tavares e pela Segunda Secretária em 

Enxercício, a Vereadora Maria de Fátima Rodrigues Nunes. Sala 

das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 03 (três) 

dias do mês de abril do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). 


